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152. REDNA SEJA VLADE RS 
Ljubljana, 9. 5. 2025 – Vlada RS je na 152. redni seji, ki je potekala 8. 5. 2025, med 
drugim potrdila spremembe Zakona o osnovni šoli in Zakona o osnovnošolski 
inšpekciji. Hkrati je sprejela tudi predlog Zakona o objavljanju v Uradnem listu 
RS, predlog novele Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju, Uredbo 
o državnem prostorskem načrtu za sončni elektrarni Zlatoličje-Formin in Sklep 
o spremembi vrednosti projektov v veljavnem Načrtu razvojnih programov za 
obdobje 2025–2028. Izdala je tudi prenovljeno Uredbo o pogojih in omejitvah za 
poseganje v prostor ter za izvajanje dejavnosti na območjih, ogroženih zaradi 
poplav in z njimi povezane erozije celinskih voda in morja ter se seznanila z 
informacijo o aktualni obrambni in varnostni politiki. 
 
Novela Zakona o osnovni šoli 
Predlog novele Zakona o osnovni šoli jasneje opredeljuje vzgojno delovanje osnovnih 
šol, s poudarkom na varnem in spodbudnem učnem okolju. Spremembe zajemajo 
ocenjevanje, prevoze, vzgojno ukrepanje ter uvedbo novega predmeta. 
 
Vzgojni načrt šole se ukinja kot samostojen dokument, njegova vsebina pa se prenese 
v letni delovni načrt, kjer se opredelijo vzgojne dejavnosti in način njihovega 
spremljanja. Letni delovni načrt sprejema svet zavoda, kar omogoča učinkovito 
evalvacijo vzgojnega delovanja. 
 
Predlog novele Zakona oži pojem vzgojnega ukrepanja na vzgojni opomin, ki se lahko 
izreče učencu ob hujših kršitvah ali v primerih, ko prejšnje vzgojne dejavnosti niso 
dosegle želenega učinka. Vzgojni opomin velja 12 mesecev in se lahko prenese v 
naslednje šolsko leto, pri čemer šola z učencem izvaja vzgojne dejavnosti. Učenec ali 
starši lahko na opomin vložijo ugovor. 
 
Nova ureditev šolskega reda opredeljuje dolžnosti in odgovornosti učencev, določa 
pravila glede pregledovanja učenčevih predmetov ob sumu posedovanja 
prepovedanih snovi ter omejuje uporabo elektronskih naprav pri pouku – te so 
dovoljene le, če so potrebne za izvajanje vzgojno-izobraževalnega procesa. 
Razredniki ne bodo več opozarjali staršev na opravičevanje odsotnosti, šola pa bo 
lahko pri daljši neopravičeni odsotnosti obvestila Center za socialno delo. 
 
Predvideva se tudi možnost prilagojenega izvajanja pouka za učence, ki ogrožajo 
varnost in zdravje preostalih udeležencev, ter uvaja nov predmet informatika in 
digitalne tehnologije v 7. razred, da učenci pridobijo temeljna znanja računalništva in 
informatike ter razumevanje digitalnega sveta. 
 
Spremembe pri ocenjevanju vključujejo obveznost opravljanja predmetnih izpitov za 
učence, ki so bili odsotni brez opravičila, ter možnost ponavljanja razreda ob 
neudeležbi na popravnem izpitu. 
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Za učence romske skupnosti se omogoča organizacija dopolnilnega pouka 
slovenskega jezika in kulture. Hkrati se omogoča tudi vzpostavitev uradne evidence 
romskih otrok, kar bo izboljšalo preglednost podatkov in prilagoditve šolskega sistema 
njihovim potrebam. 
 
Podrobneje se ureja prevoze za učence s posebnimi potrebami – način prevoza določi 
osnovna šola v dogovoru z lokalno skupnostjo, za otroke z ogrožajočim zdravstvenim 
stanjem pa šola zagotovi spremljevalca. Otroci s posebnimi potrebami bodo lahko 
pravico do izobraževanja na domu uveljavljali tudi med šolskim letom. 
 
Zakon o objavljanju v Uradnem listu Republike Slovenije 
Predlog Zakona o objavljanju v Uradnem listu RS prinaša nov način objavljanja 
predpisov in drugih aktov v uradnem listu, pri čemer bo objava za predlagatelje 
brezplačna. Celoten proces priprave in izdajanja bo digitaliziran, pri čemer se novi 
informacijski sistemi vzpostavljajo s sredstvi iz Načrta za okrevanje in odpornost. 
 
Objava uradnega lista bo potekala prek Pravnega informacijskega sistema Republike 
Slovenije (PISRS), ki je bil leta 2024 celovito prenovljen in nameščen na državno 
strežniško infrastrukturo z visokimi varnostnimi standardi. Sistem je pridobil certifikat 
NSIOS, ki potrjuje spletno dostopnost vsebin za osebe z različnimi oviranostmi. 
Uvedeno bo načelo »en akt – ena izdaja«, kar bo omogočilo hitrejšo objavo predpisov. 
 
Predlog Zakona uvaja tudi temeljna pravila normativne dejavnosti z namenom 
izboljšanja kakovosti predpisov ter določa enotne standarde že v fazi njihove priprave. 
Cilj je, da se oblikovalci zakonodaje osredotočijo na vsebinske rešitve, medtem ko 
digitalizacija olajša tehnični del postopka. 
 
Pomembna novost je ureditev izdajanja uradnega lista v izrednih okoliščinah, kot so 
vojno ali izredno stanje, naravne nesreče ali kibernetski incidenti, v katerih običajna 
izdaja ni mogoča. Zakon določa ukrepe, ki zagotavljajo nemoteno objavljanje 
predpisov, da se ključni ukrepi lahko čim prej uveljavijo. 
 
Novela Zakona o šolski inšpekciji 
Zakon o šolski inšpekciji, ki je bil od leta 1996 dopolnjen le enkrat (leta 2005), je bilo 
nujno potrebno posodobiti zaradi sprememb šolskih predpisov in zakonodaje, ki 
vplivajo na inšpekcijske postopke. Inšpekcijski nadzor se v evropskem kontekstu 
premika od klasičnih oblik proti sistemskim pregledom, ki prispevajo k bolj usklajenemu 
delovanju šolskega sistema. 
 
Sistemski pregledi omogočajo sprotno evalvacijo vzgojno-izobraževalnih zavodov, 
krepijo zakonito delovanje šolskih vodstev ter zagotavljajo povratne informacije o 
morebitnih odstopanjih od pričakovanih standardov. 
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Poleg nadzorne vloge Inšpektorata RS bo šolska inšpekcija pridobila tudi svetovalno 
vlogo. Sistemski pregled bo po novem zavezujoč za najmanj pet vzgojno-
izobraževalnih zavodov, nadomešča pa dosedanji sistemski nadzor. 
 
Novela Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju 
Spremembe so del zavez RS v okviru Načrta za okrevanje in odpornost (NOO). 
Reforma temelji na cilju vzpostavitve pravičnega, transparentnega in vzdržnega 
sistema, ki bo zagotavljal dostojne pokojnine, izboljšano socialno varnost ter finančno 
stabilnost sistema. Spremembe bodo uvedene postopno, da se omogoči prilagoditev 
upravičencev in izvajalcev. 
 
Ključne spremembe vključujejo: 

• Postopen dvig upokojitvene starosti – od leta 2028 se bo starost postopoma 
dvigovala do 62 let ob 40 letih pokojninske dobe ter do 67 let za tiste z najmanj 
15 leti zavarovalne dobe. 

• Prilagoditve pri znižanju upokojitvene starosti – odprava pogoja skrbi za otroka 
v prvem letu starosti omogoča znižanje za vsakega živorojenega otroka. 

• Daljše referenčno obdobje za izračun pokojninske osnove – obdobje izračuna 
se bo podaljšalo na 40 najboljših let, z izločitvijo petih najslabših let. 

• Zvišanje odmernih odstotkov – do leta 2035 se bo odstotek za 40 let 
pokojninske dobe zvišal na 70 %, kar bo omogočilo višje pokojnine. 

• Dvig odstotka za vdovsko in družinsko pokojnino – postopno povišanje na 80 % 
za vdovsko pokojnino ter na 100 % za družinske pokojnine pri treh ali več 
upravičencih. 

• Usklajevanje pokojnin – postopna sprememba usklajevanja, pri čemer bo 80 % 
usklajevanja temeljilo na inflaciji, 20 % pa na rasti plač. 

• Letni dodatek – določen v petih razredih za pokojnine in treh za invalidska 
nadomestila, pri čemer se višine usklajujejo z inflacijo. 

• Uvedba zimskega dodatka – novi institut zimskega dodatka v višini 250 evrov 
bo dodatno izboljšal položaj prejemnikov nizkih pokojnin. 

• Prenova sistema invalidskega zavarovanja – zvišanje zagotovljenega zneska 
invalidske pokojnine na 50 % najnižje pokojninske osnove, s postopnim 
uvajanjem do leta 2028. 

• Vrednotenje prištete dobe – pri invalidskem zavarovanju se vrednotenje 
izboljšuje na način, da se prišteje dve tretjini obdobja med nastankom 
invalidnosti in dopolnitvijo 67 let starosti. 

• Spremembe pri dodatnem pokojninskem zavarovanju – spodbujanje 
kolektivnega dodatnega pokojninskega zavarovanja za zaposlene ter več 
možnosti pri izplačilu privarčevanih sredstev. 

• Poklicno zavarovanje – ukinitev mirovanja poklicnega zavarovanja med 
prejemanjem nadomestila za starševsko varstvo in prilagoditev izplačil za 
prejemnike družinske pokojnine. 

 
Obrambna in varnostna politika 
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Aktualna obrambna in varnostna politika temelji na krepitvi družbene varnosti, 
odpornosti ter obrambnih zmogljivosti RS. V letu 2025 bo za obrambo namenjenih 2 
% BDP. 
 
RS se sooča z vse bolj kompleksnimi varnostnimi izzivi, kar zahteva dolgoročno vizijo, 
usklajeno delovanje nacionalne varnosti ter zavedanje, da je varnost temelj svobode. 
Vlada RS ostaja zavezana zaščiti prebivalcev, miru, demokratičnim vrednotam in vlogi 
v evropskem ter mednarodnem prostoru, vključno z obveznostmi v okviru zavezništva 
NATO. 
 
Nova politika obravnava varnost celostno – vključuje vojaške in civilne vidike, od 
kritične infrastrukture ter energetske varnosti do kibernetske zaščite in informacijske 
odpornosti. Slovenija bo kot aktivna članica zavezništva prispevala k skupni evropski 
varnosti. 
 
Obrambni izdatki bodo postopoma naraščali – od 2 % BDP v letu 2025 do 3 % BDP v 
letu 2030, pri čemer bo rast trajala do leta 2040. 
 
Ključni elementi politike vključujejo: 

• krepitev zmogljivosti Slovenske vojske, 
• razvoj domačega znanja, proizvodnje in obrambne industrije, 
• infrastrukturo z dvojno rabo, 
• vojaške zdravstvene zmogljivosti za javno zdravstvo, 
• raziskave, razvoj inovacij, vesoljske tehnologije in kibernetsko varnost. 

 
Povečanje obrambnih izdatkov bo potekalo ob premišljenem upravljanju javnih financ, 
ob hkratnem varovanju socialne pravičnosti, demokratičnih vrednot ter odpornosti 
države na sodobne izzive. 
 
Uredba o pogojih in omejitvah za poseganje v prostor ter za izvajanje dejavnosti 
na območjih, ogroženih zaradi poplav in z njimi povezane erozije celinskih voda 
in morja 
Namen Uredbe je učinkovito obvladovati poplavno ogroženost območij, kjer so 
predvideni novi posegi v prostor in gradnje. 
 
Uredba uvaja nov koncept poplavne in erozijske odpornosti, s čimer se načrtovani 
objekti in dejavnosti prilagajajo negativnim vplivom poplav ter erozije. Običajni objekti 
bodo morali zagotavljati odpornost na vplive 100-letne vode, medtem ko bodo občutljivi 
objekti – bolnišnice, vrtci, šole, domovi za starejše, muzeji, objekti državnega pomena 
ter ključne prometne poti – zasnovani za odpornost na 500-letno vodno tveganje. 
 
Struktura poseganja v prostor je jasno opredeljena in razdeljena na državno ter 
občinsko prostorsko načrtovanje ter na izvajanje posegov. Gradbeni in negradbeni 
ukrepi niso več razvrščeni kot celoviti, varovalni, varstveni ali izravnalni, temveč se bo 
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njihova vrsta določala v fazi priprave in potrjevanja prostorsko-načrtovalne ali projektne 
dokumentacije. Ministrstvo za naravne vire in prostor bo aktivno sodelovalo pri 
snovanju rešitev. 
 
V skladu z načelom celovitega upravljanja voda Uredba uvaja območja za izdelavo 
kart poplavne nevarnosti ter razredov poplavne nevarnosti za celotna porečja ali 
njihove posamezne dele. Karte razredov poplavne nevarnosti za obstoječe stanje bo 
po novem pripravljala oziroma naročala država (MNVP), medtem ko bo investitor ali 
načrtovalec izdelal karte zgolj za prihodnje stanje in načrtovane ukrepe. 
 
Uredba o državnem prostorskem načrtu za sončni elektrarni Zlatoličje-Formin 
Uredba o državnem prostorskem načrtu (DPN) za sončni elektrarni Zlatoličje-Formin 
zajema občine Starše, Hajdina, Gorišnica in Markovci. Uredba predstavlja ključno 
podlago za izdajo gradbenega dovoljenja v skladu z veljavnimi predpisi o graditvi. 
 
DPN kot izvedbeni prostorski akt za državno prostorsko ureditev določa rešitve na 
tehničnem, komunalnem, varnostnem in okoljevarstvenem področju, prav tako pa 
opredeljuje urbanistične, arhitekturne in krajinske vidike posega v prostor. 
 
Cilj načrtovane ureditve je podpora ključnim ciljem nacionalne energetske politike, 
predvsem zagotavljanje trajnostne in konkurenčne oskrbe z energijo ter povečanje 
deleža energije iz obnovljivih virov. Ker se moč fotonapetostnih modulov spreminja z 
napredkom tehnologije, se DPN ne opredeljuje do inštalirane moči, temveč določa 
robne pogoje za umestitev posegov v prostor. Izhodiščna predvidena moč znaša 
približno 30 MW. 
 
Uredba o DPN je bila rezultat obsežnega usklajevanja. Občine so v postopku priprave 
načrta podale pozitivno mnenje, medtem ko javnost na razgrnjena gradiva ni podala 
bistvenih pripomb, ki bi zahtevale spremembe. Vse podane pripombe so bile vsebinsko 
obravnavane in smiselno upoštevane. 
 
Sprememba vrednosti projektov v veljavnem Načrtu razvojnih programov za 
obdobje 2025-2028   
Sklep zajema dozidavo Osnovne šole Divača, novogradnjo glasbene šole Sežana, 
Izobraževalno in športno središče Križe v Tržiču ter rekonstrukcijo in dozidavo OŠ in 
PŠ Kokrica. 
 
Projekt Osnovne šole Divača vključuje rekonstrukcijo in novogradnjo notranjih šolskih 
površin, sofinancirano v višini 1,38 milijona evrov v obdobju 2022–2024. Zaradi 
povišanja stroškov gradnje in zamud pri izbiri izvajalca se je končna vrednost 
investicije povečala na 4,86 milijona evrov, pri čemer občina zagotavlja lastna sredstva 
in pričakuje nepovratna sredstva iz EKO sklada. 
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Predmet sofinanciranja na Izobraževalnem in športnem središču Križe v Tržiču je bila 
novogradnja 2.512 m² notranjih šolskih površin in vrtca v obdobju 2022–2024. pristojno 
ministrstvo je skladno s Sklepom in Pogodbo o sofinanciranju zagotovilo 2,35 milijona 
evrov za izvedbo gradbeno-obrtniških in instalacijskih del. 
 
Investicija je vključevala energetsko prenovo obstoječe stavbe OŠ Križe, izgradnjo 
prizidka za vrtec in šolo, ureditev okolice ter izgradnjo nogometnega igrišča s 
pripadajočimi objekti in prometno infrastrukturo. Sprva ocenjena na 11,16 milijona 
evrov, se je vrednost investicije po potrditvi investicijskega programa v oktobru 2024 
zmanjšala na 8,3 milijona evrov, pri čemer se projekt izvaja postopno, z začetnim 
poudarkom na zagotavljanju prostorov za vrtec in osnovno šolo. 
 
Predmet sofinanciranja novogradnje glasbene šole Sežana je 1.512 m² šolskih površin 
v obdobju 2024–2025. Ministrstvo je sprva predvidelo sofinanciranje v višini 1,17 
milijona evrov za gradbeno-obrtniška in instalacijska dela v letih 2023–2024. Zaradi 
težav pri pridobivanju gradbenega dovoljenja je občina morala prilagoditi projekt, zato 
se je investicija začela šele leta 2024. Vrednost projekta se je povečala na 7,5 milijona 
evrov, kar pomeni 108,62 % rast glede na začetne ocene, pri čemer sofinancerski 
delež ministrstva ostaja nespremenjen. 
 
Projekt rekonstrukcije in dozidave Osnovne šole Kokrica obsega 155 m² prenove in 
1.075 m² novogradnje za šolo in vrtec. Ministrstvo je prvotno predvidelo sofinanciranje 
v višini 992.000 evrov v obdobju 2022–2023, a se je ocena vrednosti projekta od leta 
2021 povečala za 166 % na skupno 5,6 milijona evrov. Na podlagi izdelane projektne 
dokumentacije v letu 2024 je bilo ministrstvo zagotovilo sredstva, ki bodo izplačana v 
letu 2025 ob sklenitvi Dodatka 3 po soglasju Vlade RS. Predhodno sklenjena dodatka 
sta omogočila prenose sredstev med leti 2022, 2023 in 2024. Mestna občina Kranj 
prispeva 4,6 milijona evrov, ministrstvo pa bo sofinanciranje izvedlo v celoti do leta 
2025. 

 
*** 

 


